

Homenaje de la juventud falangista al Caudillo de España Trascendental discurso de S. E. ante la concentración en El Pardo de jerarquías y falanges, que le ofrendaron una espada reproducción exacta de la de Sancho el Fuerte

MADRID, 28.—La juventud falangista ha rendido una vez más en la mañana de hoy un homenaje al Caudillo de España, con motivo de la terminación del Consejo Nacional del Frente de Juventudes y del décimo aniversario de la fundación por S. E. el jefe del Estado de la Organización. El acto se efectuó en la residencia de El Pardo, donde tres mil muchachos de las Falanges Juveniles de Franco de la capital se concentraron allí con sus jefes. También estaban presentes más de doscientos camaradas pertenecientes a la primera promoción de jefes de Falange del campamento «Santa María», y jefes de centurias de campamento «Sancho el Fuerte». Estos camaradas, que llegaron a Madrid procedentes de diversos lugares de España, venían a ofrecer por iniciativa propia, al Caudillo, una reproducción de la espada de Sancho el Fuerte, con la dedicación de los que constituyen estas promociones.

Una vez formados en la explanada ante una de las salas del Palacio, aguardaron igualmente formados en el otro lado, las jerarquías de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes. A continuación de estas jerarquías estaban los jefes de los doce distritos universitarios, y todos los delegados provinciales de la Organización, con algunos otros camaradas que participaron en las tareas del Consejo Nacional.

Poco después, llegaron a El Pardo el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, y el delegado nacional del Frente de Juventudes, don José

Antonio Eola-Olaso, acompañados de don Sancho Dávila, y don Carlos Ruiz, gobernador civil de Madrid y jefe provincial.

EL CAUDILLO REVISTA LA CONCENTRACION

A las once menos diez, el Caudillo, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, delegado nacional del Frente de Juventudes, jefe de la Casa Militar y jefe y segundo jefe de la Casa Civil, salió de Palacio y, en la explanada, saludó a cada una de las jerarquías, que le fueron presentadas por el delegado nacional.

Después, Su Excelencia pasó revista a los bloques de las Falanges Juveniles, y cada uno de dichos jefes decía al pasar el Caudillo, el nombre de la centuria, añadiendo a continuación: «¡Por Franco!», revisando a continuación el bloque formado por los jefes de centuria y falange.

ALBUM DE FIRMAS

Terminada la revista, el delegado nacional ofreció al Caudillo un volumen donde se recogen las firmas de las promociones mencionadas como homenaje de lealtad al jefe nacional de la Falange.

OFRENDA DE LA ESPADA

Seguidamente, el número uno de la promoción de «Sancho el Fuerte» Su Excelencia el jefe del Estado, de la reproducción de la espada del rey Sancho el Fuerte, que seguidamente le fué entregada al Caudillo. Terminó sus palabras diciendo: «En la espada que entregamos va grabada una leyenda: «Dios hace la victoria—en nos está

merced». Nosotros sabremos ser dignos, día a día, de la que, ahora va a hacer once años, el que nos concediera. Y tú nos sigues mandando. ¡Arriba España!»

VUELVE AL PALACIO

Seguidamente, el Caudillo penetró en el Palacio y salió poco después al balcón central, acompañado por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta.

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL

Al pie del balcón, el delegado nacional, señor Eola, pronunció un discurso en el que mostró a los jefes de centuria de la promoción «Sancho el Fuerte» los mandos nacionales y provinciales que componen el Consejo del Frente de Juventudes y las Falanges Juveniles madrileñas, concentrados, que hoy conmemoran la fecha de la liberación de la capital de España. Rogó a Su Excelencia que aceptara el ofrecimiento que le acababa de hacer la promoción de «Sancho el Fuerte», y se refirió a la efeméride que se conmemoraba, que por él sugiere el recuerdo y la lección. «Lo que se ganó, dijo, nunca puede perderse. Otros podrán olvidar, pero nuestra juventud no olvida ni quiere olvidar las horas de júbilo ni las de luto. Se refirió a la labor del VIII Consejo del Frente de Juventudes, que reflejan las conclusiones que fueron entregadas al secretario general del Movimiento; al afán de lograr atraer a la juventud de todos los sectores de la sociedad española, para que, en pe-

queño, forje hoy la unidad de la sociedad del mañana; al propósito de que nuestra Revolución no puede contentarse con ser una revolución política, sino que tiene que ser una Revolución social, honda y trascendente, como en sus palabras y obras propugna el Caudillo, y terminó diciendo que para el cumplimiento de estos fines «Dios nos ha concedido el claro ejemplo de vuestra vida», por lo que han ido allí a reafirmarse en su fe, a mostrar una vez más su fidelidad inquebrantable y a escuchar la consigna del Caudillo.

Discurso del Caudillo y jefe nacional

Terminadas las palabras del señor Eola, el Caudillo se dirigió a las Juventudes desde el balcón donde se encontraba, pronunciando el siguiente discurso:

«Camaradas: En vuestro peregrinar por las rutas de España, entre tantos recuerdos gloriosos de nuestra historia, inigualable—castillos y monasterios de tiempos que fueron—habéis encontrado la espada de uno de aquellos reyes-caudillos que en la lucha por nuestra reconquista fué esgrimida con gloria por aquel náufrago y glorioso capitán en la batalla de las Navas de Tolosa, y habéis querido ofrecérmela en este día como símbolo de lealtad a quien, en fecha inolvidable, los sufrimientos de la Patria convirtieron en vuestro capitán, y que recibe como afirmación de vuestra fe e identificación con aquellas otras generaciones que al correr de la Historia con ríos de sangre y a golpes de espada forjaron, con nuestra independencia, nuestro carácter.

Una vanidad, y como tal humana, lleva a las sociedades, como a las familias, a recordar cuanto de glorioso puede existir en su pasado y cerrar los ojos a las pobreza y miserias que en aquella puedan hallarse; mas cuando se rosea una historia tan larga e intensa como la española, tan maciza de glorias y de heroicos sacrificios recordando los que nos enorgullecen, se olvidan torpemente de nuestras desgracias, cuando verdaderamente, en su contraste con aquellas jornadas de gloria, es como se aleanzarse caminos torcidos.

Las etapas de la Historia están ligadas con los eslabones de una gran cadena unidos por su sucesiva dependencia. Se puede decir que un siglo alumbró al que sigue y que los cimientos de las glorias y de las desgracias suelen echarse en las etapas anteriores. Así nuestro Siglo de Oro, nació de los sacrificios del anterior, de los dolores con que se alzó la unidad entre los hombres y las tierras de España. Milagro portentoso el de aquella corte guerrera, pobre y andariega, que apenas ha dominado nuestra reconquista, en las altas torres de Granada, ensancha el mundo y unq sus territorios a la corona de Castilla por la decidida voluntad real y el esfuerzo denodado de sus conquistadores, formando el más grande de los imperios que concieron los siglos.

Si en ella, hemos de ver la elección del Señor haciendo objeto, a nuestra nación del destino histórico más alto que cupo a ningún otro pueblo, hemos de considerar también que fué premio a aquella obra singular de la reconquista, España en la que contra viento y marea, sin cejar en el esfuerzo ni medir la resistencia en las oposiciones, aquellos reyes sin par, aboliendo ajenos prejuicios señoriales, supieron sumar al noble pueblo español a sus grandes y gloriosas empresas. Aquella corriente impetuosa de gloria, sacrificio y virtudes, forzosamente había de conducir a nuestro Siglo de Oro, al triunfo de nuestras armas, al apogeo de nuestras Artes, a la culminación de nuestras Letras, de lo que han de vivir los siglos que le sucedan.

No; no fué sólo un azar como la filosofía materialista de algunos historiadores intenta definir, sino la decisión la que tiene en su mano el destino colectivo del pueblo.

premiando las virtudes y sacrificios del que lo merece.

Efímera será la gloria y la grandeza de la nación que las fundamente en el simple azar de las virtudes y los sacrificios no lo cimentan. Cuando más alto suban, mayor será la caída que les espera. Si los esfuerzos para poblar y civilizar un continente, con la sangre ininterrompida de los hombres de mayor inquietud forzosamente habría de producir en nuestra nación cansancio y agotamiento, no es aquí, sin embargo, donde hemos de concretar la causa de nuestra decadencia, sino en la capa dorada por el oro que de allí venía, en el abandono de nuestras virtudes y en la falta de un continuo quehacer nacional, en el mirarnos en el orgulloso espejo de nuestro poderío y vivir el eclipse de aquellas virtudes seculares sobre las que se habita: levantado nuestra grandeza. Exactamente igual a lo que en la vida solíamos contemplar en esas grandes y nobles familias que degeneraron sin un quehacer olvidando las virtudes y el trabajo sobre el que sus antepasados un día levantaron su poderío y que la desgracia acaba volviendo a la realidad del mundo en que vive.

Cuando la Historia se mira con cierta lejanía, entonces se ve su verdadera perspectiva; esa batalla ininterrompida, que constituye la vida de los pueblos. Entonces alcanzan su verdadero relieve sus personajes, en especial cuando la desgracia abate y azota las naciones, así vemos hoy cómo en medio

(Pasa a la cuarta página)

EL DELEGADO DEL PERÚ EN LA O. N. U., SEÑOR BELAUDE, recibe solemnemente la investidura de doctor "honoris causa" en la Universidad de Madrid

MADRID, 28.—En el paraninfo de la Universidad Central se ha celebrado a mediodía un solemne acto con motivo de la investidura de doctor honoris causa de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid al embajador y delegado del Perú en la ONU, don Víctor Andrés Belaunde, vicerrector de la Universidad Católica de Lima.

Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban en la presidencia los decanos de todas las Facultades de la Universidad madrileña. Asistieron también los ministros de Asuntos Exteriores, señores Martín Artajo, y de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay; los embajadores de Portugal y Bolivia; directores generales de Política Exterior, Enseñanza Universitaria, Asuntos Eclesiásticos y Bellas Artes; presidente de la Diputación Provincial directores de las escuelas especiales, claustros completos de todas las Facultades y personalidades diversas. El paraninfo, que se encontraba adornado con banderas del Perú y España, estaba totalmente ocupado por estudiantes.

El ministro de Educación Nacional abrió el acto y, seguidamente, el secretario de la Facultad leyó el decreto de concesión del grado de doctor honoris causa al señor Belaunde. Acto seguido, el nuevo doctor entró en el paraninfo acompañado del catedrático más joven, el señor Castañeda, y del más viejo, señor Royo Villanova. El numeroso público acogió la presencia del señor Belaunde con una prolongada ovación. El ministro de Educación Nacional invitó al señor Belaunde, que vestía de frac y llevaba la banda de la Orden de Isabel la Católica, a sentarse a su derecha.

Seguidamente, tres señoras, doctoras de la Facultad, ofrecieron al nuevo doctor la toga y la muela, con las que fué revestido por el decano de la Facultad, don Luis de Sosa. A continuación, éste pronunció un discurso en el que hizo el resumen de la obra y méritos académicos y políticos del señor Belaunde.

Después hizo uso de la palabra el rector de la Universidad Central, don Pio Zabala, que, en nombre de Su Excelencia el jefe del Estado, impuso al señor Belaunde los atributos del grado de doctor, o sea el birrete, el libro de la ciencia, el anillo y la medalla doctorales y los guantes. Terminó

abrazando estrechamente en nombre de todo el claustro al nuevo doctor.

En medio de los aplausos del público que llenaba el paraninfo, el doctor Belaunde subió al púlpito, desde el que pronunció una magistral lección de Derecho y Humanidades cantando a España y a América, y expresando su confianza en que ha de llegar al mundo esta hora en que la comunidad de los países de habla hispana pongan su influjo en favor de la gran tradición del pensamiento político-cristiano.

El señor Belaunde, que fué muy aplaudido durante su disertación, escuchó al final una gran ovación. Por último, los ministros y demás personalidades, así como los catedráticos de las distintas Facultades, felicitaron al nuevo doctor de la Universidad de Madrid.

BRASIL YA LO HIZO POR SU CUENTA

NUEVA YORK, 28.—«El Brasil no sólo votará por la derogación de la resolución de las Naciones Unidas recomendando la retirada de embajadores de Madrid adoptada en 1946, sino que ha enviado ya su propio embajador a la capital de España el mes pasado, ha declarado el embajador y delegado permanente del Brasil en la ONU, Dr. José Carlos Muñoz, en una serie de declaraciones que está publicando «Diario de Nueva York» sobre la cuestión española y la declaración reciente de Dean Acheson en relación con España. (Efe.)

GENEROSIDAD DE ESPAÑA PARA ECUADOR

QUITO, 28.—España ha contribuido con gran generosidad a aliviar los males provocados por el terremoto en varias provincias del Ecuador. En la plaza de Quito se celebró una corrida con toros cedidos gratuitamente por ganaderos españoles. En la corrida intervinieron los hermanos Domínguez y Félix Rodríguez, y constituyó un franco éxito económico, pues se recaudó una cifra equivalente a más de un millón de pesetas, a pesar de que dicha plaza sólo tiene cabida para doce mil espectadores. El Gobierno concedió a los hermanos Domínguez con la Medalla del Mérito Civil.

A lo recaudado en la corrida hay que agregar otras cifras procedentes de los festivales de carácter benéfico dados por «Coros y Danzas» durante su estancia en este país, y más de cien mil pesetas recogidas en Madrid. La contribución española a estas fiestas benéficas dio origen a que en ellas los ecuatorianos aclamasen repetidamente a la Madre Patria. (Efe.)

Churchill inicia el debate sobre política exterior Promete apoyo al Gobierno y pide que Alemania intervenga en su defensa y en la de Europa Occidental Sigue en Bélgica la crisis política, y Deveze supone que el rey le invitará a una conferencia

LONDRES, 28.—El jefe conservador, Winston Churchill, inició el primer debate de política exterior que celebra el nuevo Parlamento y que no ha de dar lugar a votación. Declaró Churchill el propósito de su partido de seguir apoyando la política exterior del Gobierno, lo mismo que en los años en que el número de diputados laboristas era predominantemente superior al de conservadores. Churchill dijo también que no ve razón para que los alemanes lo ayuden a la defensa de su país y de la Europa Occidental.

Se refirió luego a la reciente acusación de Atlee de que había irresponsabilidad en mencionar a Alemania en relación con la defensa de la Unión Occidental. Churchill afirmó que había escogido cuidadosamente sus palabras y que no quería modificarlas en modo alguno.

A continuación expresó la creencia de que no es ni inminente ni inevitable otra guerra, y aseguró que es deber de conciencia no cerrar ninguna puerta que pueda llevar a perspectivas mejores. En cuanto a las sugerencias existentes de conversaciones de alto nivel con Rusia, Churchill dijo que quienes tienen la responsabilidad de la política no deben desperdiciar ninguna oportunidad ni olvidar que el tiempo es preciso. Todo de acuerdo con las Naciones aliadas y, por encima de todo, con los Estados Unidos.

Sobre la ayuda militar alemana a Europa, el jefe conservador dijo: «Yo hablé—en las manifestaciones celebradas por Atlee—de rearme alemán; pero ¿por qué no habrían los soldados norteamericanos, británicos, franceses y alemanes de ser camaradas dentro de un sistema combinado de defensa? La fuerza alemana, a la que en los últimos cuarenta años combatieron y derrotaron Gran Bretaña y sus aliados, tiene ahora la oportunidad de prestar un servicio inmenso a la Humanidad, de redimir el nombre alemán, de reparar el pasado y de desempeñar su parte en la elevación de la civilización europea a un nivel en que puedan revivir sus glorias y restaurar su cultura. Para eso hay que tener esperanza, y yo mismo que no hay para Alemania sin una Europa libre y unida.

Dijo que para que Francia pueda cumplir su misión es preciso continuarla continuamente y en la forma más eficaz la inseparable unión franco-británica, y que Francia, Inglaterra y Alemania unidas deben ser el núcleo de la unión de todas las democracias civilizadas de Europa, libres o no.

El experimento habló luego de la reciente propuesta de unión económica francoalemana y de su beneplácito por el general De Gaulle. «Yo hea, sin duda, a la raíz de la cuestión; pero creemos más continuado», añadió que el año

1950 puede brindar la ocasión de lanzar a Europa a debido camino, con gran energía, y que la presencia en el seno de ella de Alemania no puede dar sino buenos resultados.

Churchill dijo también que si hubiera otra guerra mundial empezaría en su primera fase por lo que más se teme: la Europa Occidental sería rebasada y bolchevizada. Al mismo tiempo, las ciudades soviéticas, campos de aviación, campos petrolíferos y estaciones ferroviarias serían aniquiladas, posiblemente interrumpiendo el mando del Kremlin sobre las enormes masas de población que están dirigidas desde Moscú.

Churchill pidió a las potencias occidentales que dejen de tratar a Alemania como «enemigo derrotado» y procedan a considerar a la Alemania Occidental como aliado en ple de igualdad en la defensa de la Europa ro comunista.

Advertió que no creía que la guerra con los soviets fuese inminente, ni inevitable, y manifestó la opinión de que una Europa reunida alrededor de un núcleo franco-germano-británico gozaría considerablemente a conseguir una paz permanente.

Churchill expresó por último su sentimiento por el hecho de que el secretario del Exterior no accediese a abrir el debate, y su esperanza de que haga una clara exposición de los hechos y de la política del Gobierno sobre las materias más graves de la historia de la Humanidad.

El discurso del jefe conservador fué escuchado con atención. Sus referencias a una Europa unida a la que está incorporada Alemania fueron objeto de murmullos de aprobación por parte de los conservadores, mientras que los laboristas permanecían silenciosos. La tribuna pública resonaba de gente. (Efe.)

CONTESTA YOUNGER

LONDRES, 28.—Después del discurso de Churchill, intervino el ministro de Estado del «Foreign Office», Kenneth Younger, quien dijo que el señalar las conversaciones sugeridas por el jefe de la oposición tenía que dejarse a los que asumen la responsabilidad. Advertió que los que ostentan la responsabilidad estiman que no ha llegado el momento, ya que conversaciones de esta clase probablemente no darían resultado sin una preparación adecuada. «Entendemos—agregó—que solamente podemos esperar modificar la actitud de la Unión Soviética mediante el éxito de los esfuerzos que se están realizando actualmente para edificar una comunidad de pueblos libres de máxima fuerza». (Efe.)

OPINIÓN DE CROSSMAN

Crossman, perteneciente al ala izquierda laborista, declaró que la única probabilidad de derrota del comunismo estaba en hacer una distinción entre los comunistas que

creen en su nación y los comunistas que son simples satélites de Rusia. Agregó que si se rearmaba a Alemania se consolidaría el poder soviético sobre la Europa Oriental. (Efe.)

LA SITUACION EN BELGICA

BRUSELAS, 28.—La directiva socialista, reunida anoche, ha reafirmado su posición al declarar que el rey Leopoldo debe abdicar inmediatamente. El informante Devez esperaba conseguir que todos los partidos aprobasen el regreso del rey Leopoldo al trono por sólo dos semanas y que después abdicara en favor de su hijo el príncipe heredero.

Por su parte, también se reunió anoche el Comité nacional del partido cristiano social, que desea que el rey Leopoldo vuelva a ocupar el trono, y reiteró que no había cambiado su punto de vista.

Mientras tanto, Deveze ha decidido continuar hasta el viernes sus esfuerzos encaminados a formar Gabinete. Si su gestión fracasase, la única solución parece ser el disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones generales. (Efe.)

DEVEZE ESPERA REUNIRSE CON EL REY

BRUSELAS, 28.—Albert Deveze, encargado de formar Gobierno, ha declarado que espera celebrar una reunión con el rey Leopoldo III, en sus esfuerzos para resolver la crisis del Gabinete belga, que tiene ya nueve días de duración.

Después de afirmar que interrumpirá las negociaciones con los dirigentes políticos en Bruselas para asistir el próximo viernes a la reunión de los ministros de Defensa de los países integrados en el Pacto del Atlántico que se celebrará en La Haya Deveze dijo que confía recibir una invitación del rey Leopoldo para hacerle una visita. (Efe.)

El gobernador civil, señor Marián Gamero, visitó ayer en Haro las importantes obras que se realizan en la ciudad riojaleña

En la tarde de ayer, el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, en compañía de las autoridades locales, visitó en Haro las obras del nuevo matadero, magnífico edificio que construye el Ayuntamiento, obras subvencionadas, en parte, por la Junta Interministerial del Faro. Su importe será, aproximadamente, de un millón de pesetas. Igualmente visitó el magnífico puente sobre el Ebro, construido por la Jefatura de Obras Públicas, y que quedará abierto al tráfico, Dios mediante, en el próximo mes de mayo, y cuyo importe sobrepasa los cuatro millones de pesetas. Informado por los obreros de la ciudad obra del accidente que costó la vida a uno de sus camaradas días pasados, el señor gobernador

prometió una importante ayuda en metálico para sus familiares.

Se trasladó después a las importantes obras que se realizan en el Asilo de la Fundación «García-Cid-Fernández». Asimismo, visitó los solares donde será emplazado el Ambulatorio Médico que el Instituto Nacional de Previsión, a través de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, construirá inmediatamente, invirtiendo una cantidad que excede a los cinco millones de pesetas.

Finalmente, cambió impresiones con los señores concejales sobre el estado del expediente de readmisión de las obras en la Escuela Elemental de Trabajo y construcción de grupos de viviendas para obreros, de las cuales la población se encuentra francamente necesitada.

Estados Unidos.—Misión de bombardeo estratégico y de abastecimiento como arsenal del Atlántico.

Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Holanda.—Responsabilidad en el mantenimiento de la superioridad naval.

Gran Bretaña y Francia.—Corrientes anticíclicas y radar para la Europa Occidental; aviones de combate y de bombardeo táctico a distancia media, en apoyo de las fuerzas de Tierra, y hostilización de las líneas de comunicación de cualquier agresor.

Francia y otros firmantes occidentales.—Preparación inmediata de las fuerzas terrestres necesarias para resistir el ataque mientras se lleva a cabo la movilización de los participantes de ultramar en el Pacto Atlántico. (Efe.)

Plan general de defensa común en el Atlántico Ha sido elaborado por los jefes de E. M. de los 12 países del Pacto, y el sábado lo aprobarán los ministros de Defensa Inglaterra propone una reunión de los "tres grandes", y parece que Rusia está dispuesta al aumento de número

JONHSON DICE QUE SE APROBARA EL SABADO

WASHINGTON, 28.—El secretario de Defensa, Louis Johnson, ha manifestado hoy que el Comité de Defensa del Pacto del Atlántico adoptará el sábado próximo, por unanimidad, un plan conjunto para la defensa del Occidente en caso de un ataque soviético. Johnson, que es presidente de dicho Comité, hizo esta declaración antes de salir en avión para La Haya, donde se celebrará el sábado próximo la citada reunión. (Efe.)

PROPUESTA DE REUNION

WASHINGTON, 28.—Inglaterra ha propuesto que los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes potencias occidentales discutan todos los aspectos de la guerra fría contra el comunismo en la reunión que celebrarán en el mes de mayo próximo, se dice en los círculos diplomáticos de esta capital.

Se añade que, probablemente, la conferencia de ministros se celebrará en Londres. (Efe.)

RUSIA, DISPUESTA A PARTICIPAR

LONDRES, 28.—Rusia ha dado a entender que está dispuesta a participar en una nueva conferencia de las grandes potencias para tratar de la «guerra fría» entre Oriente y Occidente, declarando personalidades diplomáticas en esta capital, insistiendo en que no ha habido gestión oficial de Moscú en el sentido, pero si indicación de la URSS de que pudiera dar buena acogida a la idea de una nueva reunión tetrapartita. Uno de los informantes manifiesta que una de las personalidades soviéticas que se expresaron en ese sentido es Molotov. No especifica cuándo.

En el Foreign Office se niegan a comentar la especie. (Efe.)

TURQUIA NO ESTARA SOLA

ANGORA, 28.—Turquía no sería dejada sola en caso de agresión armada, ha declarado el jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general J. Lawton Collins, antes de salir en avión para Teheran, después de una estancia de dos días en este país, en la que conferenció con el presidente Ismet Inönü y con el ministro de Defensa Hus Nu Cha. (Efe.)

HAY QUE BUSCAR AL RESPIRA MAESTRO

WASHINGTON, 28.—El senador Styles Briggs ha manifestado al ser iniciada la ofensiva republicana en el Senado contra el secretario de Estado, Dean Acheson, que el resaca de la política exterior de los Estados Unidos indica que hay un resaca maestro en el Departamento

to, que ayuda al movimiento comunista mundial, y hay que buscarlo. «Stalin—dijo—no es un super-hombre; lo que ocurre es que recibe ayuda desde nuestras propias filas». (Efe.)

BANDA DE RAPTOROS

BERLÍN, 28.—El Cuartel General de la Policía confirma que han sido practicadas varias detenciones en relación con el descubrimiento de una banda formada por unos veinte individuos que se dedicaban a efectuar raptos en los sectores occidentales, siguiendo órdenes de los soviets. La mayoría de los miembros de la banda viven en el sector ruso, y sus componentes van armados con pistolas y botellas de cloroformo. Todos llevan documentación vno-telemérica. (Efe.)

LAS HULLIGAS

BARI, 28.—Los obreros portuarios de Gallipoli, puerto del Sur de Italia, han rechazado la sugerencia de la Unión Democrática, inspirada por los comunistas, para que se negaran a descargar los barcos que transportan armas de los Estados Unidos. (Efe.)

PARIS, 28.—Los estibadores han vuelto al trabajo en todos los puertos franceses, salvo el de Marsella, después de su huelga de 24 horas. El paro fué un experimento comunista con miras a la ulterior detención de los envíos de armas norteamericanas a Francia. En la Pallice, al Norte de Burdeos, hay huelga del personal de la Marina Mercante.

No se dice, al menos oficialmente, el paradero del «Dixmude», en el que ya debían haber llegado a Bizerta (Túnez) las primeras armas de la ayuda militar estadounidense. En el resto del frente laboral francés el movimiento de paro parece casi terminado. Los principales ministros trataron anoche de la primera vez francesa contra los monopolios, que será presentada al Pleno del Gobierno el miércoles. (Efe.)

Mejora el general Queipo de Liano

SEVILLA, 28.—El estado de salud del teniente general Queipo de Liano es hoy más satisfactorio. Procedente de Madrid, llegó una hija del enfermo, doña María Queipo de Liano, y se espera la llegada en avión de doña Ernestina, otra hija del general, que reside en Méjico. El doctor Andreu Urra le ha visitado esta noche, encontrando al enfermo bastante más aliviado. El estado de la política exterior de los Estados Unidos indica que hay un resaca maestro en el Departamento

Un granadino con muchos bemoles

GRANADA, 28.—Una Academia de música y una orquesta que han honrado a la tradición musical de Granada...

Una vez en el despacho del señor López, los informadores expresaron brevemente al dueño de la casa el objeto de su visita...

«Yo soy un aficionado a la música, y no digo mi mujer, que es una gran pianista, aunque no da conciertos en público, pero domina mucho el piano».

A más hijos también les gusta la música. El Banco, por lo visto, pretende obligar a que yo no de tienda suelta a mis aficiones en mi propia casa...

Y agregó sonriente el señor López: «Que mejor inquietud podemos tener, en una casa de nuestra propiedad, que un Banco?»

Finalmente, el señor López dijo que se proponía intensificar la música, a cargo de Granada, por su música, debe tener una Academia y una Orquesta de Cámara...

Así vamos preparando a Logroño entero para terminar la Cuaresma con la celebración de nuestra espléndida Semana Santa.

Compro coche hasta 14 H. P. en buen estado. Ofertas a TALLERES MENDIBURU, San Sebastián, 47, bajo. Tel. 14.169.

Talleres ENI en su campaña de PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS, le ofrece: CHAQUETAS LANA, SEÑORA, a 75 ptas.

LANAS Belén NOVEDADES - CONFECCION PROXIMA APERTURA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial VISITAS Relación de las recibidas en el día de ayer por el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento...

Comisión de concejales del Ayuntamiento de Herce y R. P. prior de Valvanera.

Sección Femenina RESIDENCIAS DE PRIMAVERA So comunica a las productoras de la capital y provincia que deseen pasar unos días de descanso en la Residencia de primavera...

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADEIRA Y COMERCIO Por el presente, se convoca a todos los componentes del Pleno de la Sección Social y enlaces sindicales de este Sindicato...

SECCION RELIGIOSA Los asntos ejercicios espirituales en las Parroquias

Podemos decir que no se han quedado en segundo lugar los caballeros y jóvenes respondiendo al llamamiento de los Rvdos. Sres. párrocos para asistir a estos ejercicios preparatorios para el cumplimiento pascual.

LA JUVENTUD DE LOGROÑO SIGUE LLENANDO LA IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—La iglesia de los PP. Jesuitas se ve rebosante de estos jóvenes logroñeses, ávidos de escuchar las verdades eternas.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Novena en honor de Nuestra Señora de los Dolores.—En medio del entusiasmo despertado en la ciudad entera y en todas las Parroquias de Logroño con motivo de los Santos ejercicios...

Todo esto es manifestación de la religiosidad de Logroño, que se mueve dócilmente y con entusiasmo ante el llamamiento parroquial para hacer una Cuaresma moralizadora del ambiente.

MUJERES DE ACCION CATOLICA.—PARROQUIA DE LA REDONDA.—Mañana jueves, círculo de estudios a las cuatro y media en nuestro Centro, Gallarta, 2.

Necrológicas A los 58 años de edad, y después de haber sido conforado con los Santos Sacramentos, falleció ayer en Logroño el bondadoso señor don Ángel Clemente Antón...

PLAZA DE TOROS DE BILBAO Extraordinario acontecimiento El día 2 de abril de 1950 CARMONA Aparicio y Litri

LANAS Belén NOVEDADES - CONFECCION PROXIMA APERTURA

PEQUEÑOS SUCESOS

Choque de vehículos En la calle Caballera, la tartana, a cargo de Claudio Palacios Pajacios atropelló a un carro de mano...

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes: José Luis Sáenz, de 3 años, quemaduras en ambos brazos...

NOTICIAS DIVERSAS Natalicio. En el día de ayer dio a luz con toda felicidad una preciosa niña...

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro El próximo domingo, día 2 de abril, quedará definitivamente cerrado el plazo de admisiones en la Hermandad...

Campaña pro "Sello Misionero" ¿SABIA USTED QUE EL SELLO USADO «MUERE Y RESUCITA»? Efectivamente. Nació prisionero dentro de un pliego de papel con otros cien compañeros...

Necrológicas La viuda, hijos y demás familia de DON MELITON MARTINEZ LACUESTA (q. e. p. d.), que falleció el día 24 del corriente...

MOTOS MOTOS MOTOS JESUS R. DE GÓPEGUI Dña. de la Victoria, 28. Tel. 18-83. LOGROÑO.

METALES Cobre, Latón, Aluminio, Alpacas, en todos los perfiles. AZLOR, S. L. Gran Vía, 61. Tel. 16.100. BILBAO

HOY. -- CINEMA DIANA CONTINUA DESDE LAS CINCO. -- ULTIMO DIA BUTACAS desde 275 pesetas. -- A partir de los 930: BUTACAS desde 2700 pesetas.

Revolución en alta mar Con ALAN LAD. -- BRIAN DONLEVY -- WILLIAM BENDIX y BARRY FITZGERALD

LANAS Belén NOVEDADES - CONFECCION PROXIMA APERTURA

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil CIRCULAR El Inmo. señor director general de Administración Local, en telegrama de 23 de los corrientes...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro El próximo domingo, día 2 de abril, quedará definitivamente cerrado el plazo de admisiones en la Hermandad...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes AVISO AL PUBLICO Por el presente se pone en conocimiento de doña Maximina Rodríguez Díez...

LANAS Belén NOVEDADES - CONFECCION PROXIMA APERTURA

Hace 25 años

En Las Gaunas contendieron un partido de fútbol los equipos reserva «C. D. Logroño» y el famoso «Matsaleño».

—Por la mañana, en la campiña de Las Gaunas, se jugaron los primeros partidos del concurso infantil de fútbol para el campeonato de la copa «La Rioja».

—En el Frontón Logroño se giró un partido de pelota a mano y a 21 tantos, Chiquito de Azcoitia y Pirela contra Ucha y Alcañadre.

—En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de José Asensio Yoldi con Bienvenida Moreno Arpón.

—En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de José Asensio Yoldi con Bienvenida Moreno Arpón.

—En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de José Asensio Yoldi con Bienvenida Moreno Arpón.

—En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de José Asensio Yoldi con Bienvenida Moreno Arpón.

—En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de José Asensio Yoldi con Bienvenida Moreno Arpón.

LANAS Belén NOVEDADES - CONFECCION PROXIMA APERTURA

Medias nylon 65 y 75 Ptas. La Ideal

AVISO REPRESENTACION DE TABACALERA, S. A. SUBASTA PARA LA VENTA DE ENVASES

Se celebrará el día 3 de abril de 1950, a las 11 de la mañana, en sus oficinas, Plaza de Héroes del Alcázar...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO CONFECCION DE UNIFORMES Con independencia del concurso acordado por el Ayuntamiento para suministro de vestuario a la Guardia Municipal...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO CONFECCION DE UNIFORMES Con independencia del concurso acordado por el Ayuntamiento para suministro de vestuario a la Guardia Municipal...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO CONFECCION DE UNIFORMES Con independencia del concurso acordado por el Ayuntamiento para suministro de vestuario a la Guardia Municipal...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO CONFECCION DE UNIFORMES Con independencia del concurso acordado por el Ayuntamiento para suministro de vestuario a la Guardia Municipal...

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO CONFECCION DE UNIFORMES Con independencia del concurso acordado por el Ayuntamiento para suministro de vestuario a la Guardia Municipal...

HOY.—Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO Butaca, 3 pesetas (PROGRAMA DOBLE)

La mujer de las dos caras Con GRETA GARBO y MELVYN DOUGLAS (Autorizada mayores)

Una tarde en el circo De los HERMANOS MARK (Tolerada menores)

SAIGON Con Alan Laid, Veronika Lake (Autorizada mayores)

TEATRO BRETON Durante los días 1 y 2 de abril (Sábado y domingo) EL GRANDIOSO ESPECTACULO ABREVISTADO

BLAS WILSON AMPARITO SANTILO y su ORQUESTA BUTACA, 10 PESETAS

HOY. -- CINEMA DIANA CONTINUA DESDE LAS CINCO. -- ULTIMO DIA BUTACAS desde 275 pesetas. -- A partir de los 930: BUTACAS desde 2700 pesetas.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Alberto José Domínguez Aranzibia, Francisco José López Osorio García, José Miguel Moreno Montalvo y María Rosa Cabezas Encinas.

Defunciones.— Ángel Clemente Antón, de 58 años, de Mañate. Matrimonio.— Ninguno.

HOY.—Frontón Cinemas Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta. (GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE)

Nunca te alejes de mí Con ERROL FLYNN, Eleanor PARKER

FUERA DE LA LEY ALAN LADD, GAIL RUSSELL CONTINUA desde las CINCO

HOY.—RIALTO A partir de las 9:30 noche BUTACA, 3'50 pesetas (MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE)

LA JUNGLA EN ARMAS (Copia nueva) GARY COOPER, ANDREA LEEDS y DAVID NIVEN

EL CAPITAN FURIA (Copia nueva) VICTOR MC LAGLEN y BRIAN AHERNE CONTINUA desde las CINCO

Muere en accidente de aviación un embajador norteamericano

En Hervás es muerto de un hachazo el jefe de la Hermandad de Labradores

WASHINGTON, 23.—Un avión de la Embajada norteamericana en Ottawa se ha estrellado en Cornwall (Ontario). El piloto, el embajador Lawrence Steinberger y otros cinco personas a bordo, solo hay un superviviente.—Efe

OTTAWA, 23.—El único superviviente del accidente de aviación en el que ha perecido la vida el embajador norteamericano en esta capital y otras cuatro personas, ha sido el sargento Owen Long, miembro de la tripulación del aparato, que se arrojó en paracaídas.

MODAS GUADALUPE Morrieta, 55, entlo. decha. Para visitar ULTRAMARINOS y CONFETERIAS, se necesita Agente Vendedor o comisión para Logroño y provincia. Razón: COLEGIO DE AGENTES COMERCIALES. — LOGROÑO.

EL SEÑOR Don Raimundo Goyenechea González FALLECIO EN MANJARRES EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Aniceto José Azcona Garrido FALLECIO EL DIA 30 DE MARZO DE 1949, A LOS 35 AÑOS DE EDAD

Delegación Municipal de Deportes

I TORNEO LOCAL Resultado de los partidos celebrados el pasado domingo, día 20.

al terreno de juego—no hizo más que salir cuando, haciéndose con la pelota, llega al área, contraria, haciendo que el portero salga en falso, con lo que no hace más que tocar el balón para que se introduzca en la red, logrando el primer gol.

MEMPHIS Aero Club de Logroño CONFERENCIAS PARA SOCIOS ALUMNOS Al objeto de iniciar a los socios-alumnos de este Aero Club que aspiran a la obtención del título de piloto de vuelos sin motor, mañana, jueves, a las ocho de la noche, se celebrará una conferencia en la sala de estudios del club a cargo del profesor don Rafael Enañeta Alhes, que disertará sobre el tema: «Primeras nociones indispensables para la práctica del vuelo sin motor».

DEPORTES Segunda Regional

FUERA DE CASA, EL ARNEDO TRIUNFA SOBRE EL ALDEANO POR 3-0. CON ELLO, ARNEDO SE DESTACA EN EL PRIMER PUESTO

Con franco optimismo se desplazó la afición arnedana a Aldeanueva de Ebro a presenciar el encuentro entre nuestro equipo y el de aquella localidad, en esta sexta jornada del Campeonato Segunda Regional Navarra.

El partido se desarrolló normalmente si de él excluímos la actitud netamente antideportiva del defensa izquierdo del Aldeano, Machuca, que con su proceder absurdo, que fué reprobado tanto por árbitros como por sus mismos compañeros, que gustan como nosotros de la nobleza en el deporte, dió lugar a disturbios entre algunos espectadores. Nosotros, desde luego, que gustamos ante todo de evitar los disturbios de mal gusto en estas nobles competiciones, así lo hemos demostrado hasta ahora, y estamos seguros que el pueblo hermano de la Aldea sigue esta noble aspiración de nobleza y deportividad. No dudamos en asegurar que nuestros queridos adversarios rechazarán la actitud bruta de su defensa, que consideramos personal y no como el sentir del equipo Aldeano.

Los pequeños

El partido celebrado el día 26 en el campo de Padres Escolapios de Albelada entre el Cidión, de dicho pueblo, y el Iberia C. F. de Sorzano, finalizó con el triunfo de este último por el tanteo de 4-0.

Para el viernes

QUE ES VIGILIA BACALAO de la nueva pesca con tomate y a la vizcaína. Casa PIZUELO. — Gallurza, 16.

Atención, Ganaderos

ZANAHORIA SUPERIOR para pienso, a 24 ctmos. kilo. Arboles: Herrerías, 8. 2.º. — Tfno. 1940.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: INDESCUPO, balcones a Portales, alquil. Vallejo, 4, Estanco. PISOS llaves en mano, orientación saliente y mediodía, a dos calles, de reciente del constructor, se venden en la calle Castroviejo, 31, Informes, en la misma. HUEBIA con pequeña vivienda, con frutas, próxima al Deportivo, regadío propio y del pantano, se vende o cambia por piso o planta baja, todo llaves en mano, San Agustín, 9, cuarto decha.

Homenaje de la juventud falangista al Caudillo...

(Viene de primera página) de aquella etapa gloriosa peligro nuestro porvenir venturoso en los momentos en que la ley inexorable de la herencia privó de carácter, virtudes y sabidurías al llamado por la ley a ser capitán de sus empresas. (Grandes aplausos y vítores al Caudillo), que culmina a finales del siglo XVII cuando, al extinguirse de la vida incapaz del último de los Austrias, sobre el solar de los un día tan temidos Austrias y Borbones, juegan la partida de sus ambiciones en la que, si la sangre derramada fue española, la moneda de pago también lo fue.

(Se reproducen los aplausos y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!) Flandes, Nápoles el Milanesado, Menorca, Gibraltar y el Rosellón, tantos nombres gloriosos, inauguraron con la era de nuestra decadencia la etapa de nuestro desprestigio. La fórmula de españoles contra españoles se iniciaba con los más óptimos efectos. ¡Maldición eterna de la Patria sobre los que la sirvieron tan mal!

(Muy bien, muy bien.) Siendo tu sí tan aleccionador estos años, espanta la falta de un análisis filosófico y objetivo de ese trozo de historia en que con el reinado de los Borbones se introdujo el vendaval masónico que había de arrebatar nuestro solar.

(Muy bien, muy bien.) En Francia y en Inglaterra, se estaba en pleno apogeo del reinado de la Enciclopedia y, con sus primeras brisas en Madrid y en Cádiz, se abren las puertas a las primeras logias que pronto habían de extenderse por nuestros puertos y grandes guarniciones. La nobleza y las clases aristocráticas españolas que un día asombraron al mundo con su personalidad, en un completo declive de inferioridad se entregaban sin lucha a medio extranjero, y Versailles y la sociedad francesa, fueron el espejo donde Corte y cortesanos se miraban. Y la austeridad y energía españolas acucionaban a los refinamientos de salón de los galos. Decae el arte de nuestras armas y de nuestras monturas, que fueron orgullo de nuestros guerreros y los austeros sillones fríos y el traje negro y austero, fueron sustituidos por un lujoso refinamiento de raso y dorados, de polvos y de pelucas que acaban convirtiéndose en muñecos a los que hasta entonces habían sido autores principales de la Historia.

(Grandes y prolongados aplausos y vítores al Caudillo).

que la decadencia fué de las clases directoras y se forjó desde arriba, lo demuestra aquel bochornoso decreto que exigió a los españoles el vestir a la moda gala, usar el sombrero de tres picos y cortar la vieja capa castellana; que el pueblo sencillo de Madrid rechazó en aquella expresión de burla que la Historia conoce por el mote de Esquilache que, aparte de la malicia masónica de los que lo movieron, destacó la hombría de bien y el sentimiento natural de un pueblo sencillo y digno de mejor suerte.

(Muy bien, muy bien.) El siglo XIX fué una consecuencia de lo que precedió. En él culminaron todas las desgracias; al correr de 75 años de constantes complotos, pronunciamientos y vergüenzas, perdimos cuanto habíamos acumulado en los siglos grandes de nuestra historia. La proyección de nuestro Movimiento descansa precisamente en nuestra rebeldía frente a esos siglos calamitosos que si en ellos perdimos, sin apenas resistencia, cuanto otras generaciones con sus esfuerzos acumularon, en los tiempos que a nosotros nos tocó vivir, como ya no quedaba qué perder, íbamos irremisiblemente a la desintegración completa de nuestra Patria.

En aquel desahucio de nuestra historia es precisamente en donde hemos de buscar la causa de las dificultades de nuestra hora. Por dar vida a los territorios y provincias ultramarinas, abandonamos el cuidado de nuestro solar, y cuando la imaginación de fuera y la traición de dentro facilitó su separación, nos vemos reducidos a nuestros pobres medios, y al aumentar nuestra demografía, tenemos que ir a buscar precisamente a los países que fueron parte integrante de nuestra Patria, los artículos indispensables para nuestra existencia.

Las razones de nuestro Movimiento no pueden limitarse al hecho inicial de nuestra Cruzada; su virtualidad descansa precisamente en haber sabido dar forma a aquel ansia colectiva española y alzarse contra una decadencia que venía torciendo el destino histórico de nuestro pueblo a través de los egoísmos e intereses acumulados en dos siglos de total abandono.

Si alguien, empujándonos sus horizontes, le bastaba con alcanzar el que España no desapareciera...

se como nación, otros, con mayor responsabilidad y visión, no nos conformamos ni nos conformaremos jamás con retroceder a una situación en que las mismas causas provocarían a plazo fijo los mismos efectos. (Aplausos entusiastas que interrumpen al Caudillo).

Nuestra Revolución no merecería este nombre si no estuviese llena de un contenido doctrinal que nos atraiga con carácter de permanencia, a servir el destino histórico español, cambiando para un siglo el signo de nuestra historia.

Si para lograrlo hay que padecer errores y pasar por sacrificios y limitaciones, hemos de pensar que ello es inseparable de nuestra empresa humana. Ni la unidad española, ni el descubrimiento y conquista de América, para la fe, ni nuestras grandes y gloriosas realizaciones, se hicieron jamás sin sacrificios y sin errores. Lo interesante es el que el destino histórico no se malogre. Si ante los sacrificios no sintiéramos débiles, volveríamos a ser juguetes de los otros y ante la grave amenaza que sobre el Occidente se cierne, seríamos una víctima propiciatoria más entre esa Europa que agoniza.

Ante la vejez e incapacidad de los viejos sistemas políticos frente a las necesidades de los tiempos nuevos y los problemas sociales de la vida moderna, se acentúa cada día más la necesidad de una doctrina que, como la nuestra, la acción del tiempo no hace más que valorarla. Con nuestro régimen no es posible que pueda repetirse aquel espectáculo bochornoso que dentro del «Caballo de Troya» de la Enciclopedia, nos introdujo la traición y la masonería que, dividiendo a los españoles y minando nuestras más altas instituciones, hubieran de sumirnos, tras varias guerras fratricidas, en la vergüenza y la miseria de otras épocas. Si bajo el signo de la decadencia, por un sentimiento natural de defensa de la dinastía, sus viejos gobernantes arrojaron un tupido velo sobre tanta vergüenza, nosotros no podemos hacernos con ellos solidarios y, estudiando y analizando nuestros años malos, garantizaremos el que jamás puedan volver. Concebimos toda nuestra responsabilidad en esta hora y sabiendo que en nuestro Movimiento descansan todas las posibilidades de redención y fieles a la sangre de los que caen a nuestra Cruzada, estamos dispuestos a cerrar siempre el cuadro contra los que intentan torcer o malograr nuestro destino (Grandes y prolongados aplausos).

En este camino, que es ya una realidad, las Falanges Juveniles tienen puesto de honor forjando en vuestros campamentos escuelas de patriotismo, de fe y de virtudes, a las nuevas generaciones irrisuebles al desaliento que fueron toda la ilusión de nuestros gloriosos Caidillos. En recuerdo de ellos y como promesa de que así habéis de cumplirlos, pronunciamos juntos el grito con que ellos murieron: ¡Arriba, España!

Este grito es contestado con gran entusiasmo, durante largo rato las aclamaciones al Caudillo de España. Una vez finalizadas las palabras, el Jefe del Estado se retiró del balcón, al que volvió cuando los camaradas juveniles comenzaron sus canciones-marchas y finalización con el «Cara al Sol», cuyos gritos de ritual dió Su Excelencia. TITULO A SANCHO DAVILA. Antes de comenzar el desfile de las centurias, en una de las habitaciones de Palacio, S. E. hizo entrega del título de Jefe de centuria de honor de la promoción de «Sancho el Fuerte», que, firmado por el delegado nacional, camarada José Antonio Eola, se extiende, en virtud de sus méritos contraídos al frente de la juventud falangista, al fervor del conserje nacional camarada Sancho Davila, a quien igualmente entregó el Jefe del Estado un brazalete de las Falanges Juveniles de Franco.

EL DESFILE. Por último, desfilaron los bloques de las centurias, acto presenciado por el Jefe del Estado y las jerarquías ya mencionadas, haciendo finalmente de forma imponente y perfecta los camaradas de las dos promociones de mandos juveniles de los campamentos referidos, quienes aclamaron con el mismo fervor a Su Excelencia, dándose con ello por terminado este acto.

ADHESION DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID. MADRID, 28.— Con motivo del XI aniversario de la liberación de Madrid por las gloriosas tropas nacionales, esta mañana S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo al Ayuntamiento en pleno, de la capital de España, presidido por el alcalde, señor Moreno Torres, quien dió lectura a unas emotivas cuartillas recordando el glorioso acontecimiento y rindiendo al Caudillo, en nombre del pueblo madrileño, el testimonio de su inquebrantable lealtad y de su más perenne gratitud. Aprovechó la oportunidad para hacer un breve resumen de la labor llevada a cabo por el Municipio en este último año de gestión.

El Caudillo pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje que le tributaba el Ayuntamiento con ocasión de este XI aniversario. Se refirió a la transformación que va experimentando Madrid y que, si no llega tan lejos como nuestra ilusión y ambición desearía, hay que reconocer, sin embargo, que el Ayuntamiento en esta etapa, le ha dado el empujón más fuerte conocido en el sentido de su mejora.

Aludió a los problemas ingentes que afectan al Ayuntamiento, principalmente al éxodo hacia la capital inherente a todas las grandes ciudades y su conversión en ciudad industrial, extendiéndose en consideraciones sobre la manera de resolverlo. «Fédsis tener la satisfacción—terminó diciendo—de que en esta etapa habéis sabido servir a la nación y a la capitalidad y le habéis resuelto muchos de sus problemas». Terminó S. E. agradeciendo la colaboración que se le prestaba, despidiéndose de todos los ediles, a quienes estrechó la mano.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Acheson necesita sucesor

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. B. especial para nuestro periódico)

El asalto contra Acheson ha sido descomunal. Pocas veces se vió que un secretario del Departamento de Estado fuese asaltado desde todas las direcciones con semejante violencia. Truman fué propiamente quien le lanzó a la calle; había que airear la política exterior americana y con ella se le envió a California; es allí donde más se ha sentido la pérdida de la China y de donde convenía dar la primera batalla. Mientras tanto, Truman, en plena soledad, ha estudiado las nuevas directrices de su política.

Acheson ha sufrido los ataques de sus partidarios y adversarios. Para los primeros, la conducta de Rusia es un fracaso insuperable, y había que terminar con ella. Para los segundos, con sus contactos con los comunistas en el Departamento de Estado, era desautorizado para proseguir su misión.

La experiencia ha sido muy dura. «Es un fascista—respondió—la Gaceta Literaria de Moscú—disfrizado de diplomático». «Es un auténtico embustero incorregible—replicó a su vez el radio. «Es un ultimátum insolente y ridículo—añadió a este coro la «Pravda», reñiriéndose a sus siete puntos.

«¡EDIMOS DEMASIADO». Los siete puntos de Acheson, en 1950 son una exageración. Quizá lo hubieran logrado al término de la guerra, pero hoy, con el Kremlin victorioso, es imposible. Lippman ha hecho recientemente en uno de sus artículos la crítica más acerba y despiadada de la pasada fase política: «Nosotros—dice—hemos pedido mucho más de lo que pudimos sacar; nosotros empleamos palabras mucho más altas que aquellas a que pudieran darnos derecho las cartas con que jugamos. Y a la vista está la razón de estas amargas censuras: si repasamos un por uno los siete puntos de Acheson nuestros lectores. Su doctrina diplomática de estos días, cosa muy del gusto de este país, está incluida en los apartados siguientes:

Si Rusia ha de llegar a la paz, ha de consentir: Primero.—En la unificación de Alemania y en la firma de tratados de paz con Austria y el Japón. Segundo.—Ha de retirar sus fuerzas de las naciones satélites. Tercero.—Tendrá que renunciar a su política obstruccionista en las Naciones Unidas. Cuarto.—Se impondrá un sistema realista de control atómico. Quinto.—Disolución inmediata de las quintas columnas. Sexto.—A los diplomáticos americanos se abstendrá de tratarlos como criminales. Séptimo.—A los rusos se les permitirá conocer algo de los Estados Unidos acabando con la propaganda roja, amiga de publicar anécdotas fantásticas sobre este país.

BANGAROTA AMERICANA. Los ataques contra Acheson no provienen de su propia vulnerabilidad. Para él o para el sucesor que pudiera venirle inmediatamente, la dificultad está en la crisis de la política exterior americana: ésta ha hecho bancarrota. Walter Lippman enumeró las razones del desmayo de la diplomacia americana.

«La crisis proviene—según él—del colapso de la doctrina de Truman, del fracaso en China, de la ineficacia del Pacto del Atlántico, del resurgimiento de Alemania y del desequilibrio, en la balanza militar por la adquisición de la bomba atómica de parte de los rusos.

«Son muchos los errores para que Acheson pueda sportarlos. UBALDO DE LEON

Gimnasia ocular

IRON (Servicio C. A. B. especial para nuestro periódico)

Su majestad la Prensa ha abilitado su boletín mundano. Por obra y gracia de la Unesco, cuyas oficinas están especialmente relacionadas con la capital francesa, podemos conocer algo de lo mucho que la Prensa mundial consume. Esta ha hecho pública su estadística universal.

Marchan a la cabeza de los países que mayor culto rinden a la información diaria, los Estados Unidos. Tienen éstos 1.781 diarios y una tirada global de 52.300.000 ejemplares. En este terreno batan con extraordinaria facilidad a su enemigo más encarnizado de hoy, la U.R.S.S., que aunque no indica el número de sus diarios, se sospecha que no pasan éstos de un tirada de 81 millones de ejemplares cotidianos. La mayor parte corresponden a los periódicos netamente oficiales, «Pravda» y «Zvestia», a través de los cuales se dirige el Gobierno del Kremlin al mundo entero.

El signo inmediatamente Inglaterra, que tira diariamente unos 29.700.000 ejemplares. No hay público más saturado de Prensa que el inglés, ya que esta inmensa cifra corresponde a un pueblo de poco más de 40 millones de habitantes. Relativamente es el inglés el que más lee, pues toca a 600 ejemplares por mil habitantes.

Luxemburgo es una sorpresa igualmente en esta estadística: vende 455 ejemplares por mil habitantes, y le siguen Australia, con 425 por mil; Suecia, con 405 por mil, y los Estados Unidos, con 357 por mil.

El record, siguiendo por la cola, lo bató China, en la que se leen diez ejemplares por mil habitantes, y la India, con 5 ejemplares por mil. En Francia, según las cifras de 1949, 153 diarios alcanzan una tirada de 11.640.000 ejemplares, lo que da 280 diarios por mil habitantes. En el Canadá hay 95 diarios con 3.226.000 ejemplares; en Italia, 165 diarios, que tiran 5 millones de ejemplares; en Bélgica, 447 diarios y 2.850.000 ejemplares. Muy lejos de estas cifras está España, cuya suma global de tirada de Prensa no llega a los 600.000.

¿Puede cursarse la vista haciendo gimnasia? ¿Serán vencidos la miopía y el estrabismo? Muy cerca de la frontera, madame Frelin ha instalado una clínica gimnástica para la cura de los defectos oculares. Según sus estadísticas, han sido ya curados más de mil franceses.

Contra Mm. Frelin han desafiado un recio ataque todos los oftalmólogos de Francia: niegan estas curaciones y dicen de ellas que son una modificación ilegal del órgano humano.

El pleito ha ido a parar a los Tribunales, y hasta dentro de algunos días no se sabrá su sentencia. Frelin sostiene que no es ella una curandería vulgar: no suministra líquido alguno ni ninguna clase de poting para sus clientes. Su tarjeta de visita dice sencillamente: «Profesor de gimnástica ocular en Biarritz».

Su método es muy sencillo. Primero obliga a los enfermos a prescindir de lentes. Después, con movimientos apropiados de la cabeza y de los párpados, excita los músculos del ojo para hacerlos trabajar y prestarles mayor fortaleza.

Las sesiones de trabajo no pasan jamás de treinta minutos para las personas mayores y de 20 para los muchachos de 15 ó 16 años. Tan sólo se prolongan a veces durante meses enteros, según la edad.

ROSA RIO y ANTONIO son de nuevo admirados en París, en el Teatro Bernart. La Prensa de París hace de ellos una presentación espectacular: Suman 40 años los dos juntos, no se separan jamás y con sus danzas han logrado revolucionar 200 grandes poblaciones de los Estados Unidos. JAVIER DE EGUIA

La princesa Isabel, a Malta

LONDRES, 28.—La princesa Isabel de Inglaterra ha salido en avión a las diez y media de la mañana de hoy para Malta, donde permanecerá tres días con su esposo, el duque de Edimburgo. La princesa almorzará en Niza y llegará a Malta a última hora de hoy.—(Efe.)

La señora Velasco está más tranquila

MADRID, 28.—La enferma doña Victoria Velasco continúa en la sala especial del doctor López Ibor, y según ha declarado su esposo, está, a su juicio, cada vez más tranquila. Atiende cuando se la llama y comienza a fijar los ojos. Parece que sigue recuperando el oído y la vista.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director: Dr. S. SANJULIAN. Para informes a la Administración.—Teléfono 12-08 y 12-04.

A la escucha del mundo

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. B. especial para nuestro periódico)

Se organiza en Londres para el próximo verano un concurso en el que se elegirá a «Mr. Unesco». Intentará este título el varón más perfecto del mundo... el más perfectamente físico.

Podrán participar en él hombres de todos los países. Se han recibido adhesiones de América, de África y de Australia. El «Jury» será femenino.

«AVISO A LOS «AMATEURS». George Littlefield, de Baltimore, ha declarado que será sin duda el campeón mundial en un curioso concurso que se celebra todos los años. Se trata de quien come más huevos. Littlefield tiene un entrenamiento extraordinario, ya que podemos tener a los aficionados que todos los días se desayunan con 16 ó 17 huevos fritos.

«47 DESPERTADORES» sonarón a yano.—Sobre un aeródromo de León do lugar recientemente un tremendo escándalo: un hombre que no despertara a la hora prefijada, lo que perdió su avión, empezó a dar voces tremendas entre gente desasosegada. Fué detenido y llevado ante el comisario: «Yo tenía 74 despertadores en mis maletas alrededor de mi cama, y no he despertado. Era éste un viajante de comercio del que no se nos dice a qué hora puso los despertadores, pero aquí pudiera estar la clave de su fracaso.

GIULIANO, ATRACCION-TURISTICA.—El bandido siciliano Giuliano goza de mayores simpatías quizá entre los ingleses que entre sus compatriotas. Recientemente se le ha hecho esta sugerencia respecto a él: «Giuliano, debiera ser nacionalizado en interés del turismo. La Prensa internacional sintió especial interés por fotografías de él, lo mismo que hace con los monumentos nacionales italianos. ¿Por qué se pierde las ganancias millonarias que pudieran obtenerse cuidando al bandido?

GATOS FELICES.—Para los propietarios de gatos contamos con dos noticias sorprendentes: se ha fabricado un árbol artificial especialmente perfumado, con olor a tomillo para los felinos; el tronco de este árbol es estupefaciente para afilar las uñas de los gatos. Se vende directamente una casita en miniatura que está por dentro poblada de ratones mecánicos, con los cuales pueden los gatos jugar y entrenarse.

EL YOGHI, ENTERRADO.—El deudo de una inmensa «Yoghi» Svan Randasi, de 45 años de edad, ha sido liberado de una tumba de cemento herméticamente cerrada en la que había pasado horas, es decir, tres días y medio. El Yoghi estaba a su vez encerrado en un caja de madera con clavos en el interior.

Quince horas antes de abrir la tumba se hizo un pequeño agujero por el que se llenaron la tumba y el ataúd de agua. Cuando se rescató al Yoghi, éste raramente mojado, se le colocó un lecho, al mismo tiempo que se propinaban fuertes masajes para desahogar. Un especialista en esta rama ha examinado al Yoghi comprobando que tenía tan sólo cuatro pulsaciones por minuto, que su respiración era muy lenta y que, a pesar de esto, su salud era perfecta.

EL ULTIMO BANQUETE.—En la prisión de Tucker sirvióse a Harry Rorrie, condenado a muerte, los siguientes platos, por este orden: un plato de pescado con mahonesa, pastel de coco, de ciruela, unos kilos de papas frías, dos libros de helado, un plato de vainilla, dulces calientes, ensalada de lechugas, media libra de pan de tegulla, dos litros de café con leche, dos paquetes de cigarrillos, cinco cigarrillos puros extrafuertes, sentenciado no quera tanto más en la silla como de un revólver.

LOPEZ MAC MILLAN

La guerra en China

TAIPEH, 28.—Los nacionalistas chinos afirman que han aplazado la primera tentativa importante de desembarco realizada por los comunistas en la isla de Hainan. Los comunistas desembarcaron en la isla de Hainan, pero aniquilados cuatro mil soldados que los llevaron a poner pie en la isla.

Por otra parte, un contingente nacionalista ha conseguido embarcar en el territorio continental chino, en Nanhai, a 40 kilómetros al Suroeste de Shanghai. Fueron muertos quinientos soldados y heridos por lo menos. No se ha declarado el número de hombres que han intervenido en la operación y ni se conoce la cantidad de los desembarcados. El ataque se creyó de tipo convencional, similar a la que se efectuó el día 13 de marzo, realizada por la aldea costera de Singmen, en la provincia de Chekiang, en la zona central.—(Efe.)

El ministro de Agricultura entrega los títulos de propiedad a 150 obreros que trabajan en los arrozales de San Carlos de la Rápita

SAN CARLOS DE LA RAPITA, 28.—A la una menos cuarto llegó el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, acompañado del director general de Colonización, don Bernardino Montero. Aguardaba al ministro la población en masa, a cuyo frente estaban las autoridades y jerarquías provinciales. Después de visitar el Ayuntamiento, el señor Rein se trasladó a la Plaza de Carlos III, donde se había levantado una tribuna, en la que tomó asiento acompañado de las restantes autoridades.

Hicieron uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, el director general de Colonización, el gobernador civil de Tarragona y, finalmente, el ministro, quien, después de congratularse de la oportunidad que se le presentaba de reconocer tan fértil región española, subrayó que la antigua aspiración sentida por los obreros de conseguir en propiedad las tierras que anteriormente fueron terrenos pantanosos y hoy son prósperos arrozales, había tenido que ser el Gobierno del Caudillo Franco el que la convirtiera en auténtica realidad para premiar el esfuerzo que han venido realizando.

Se refirió después a la creación de bloques de viviendas donde se albergarían las familias de los obreros y cuyo poblado llevará el nombre de Villa Franco del Ebro. Este poblado será erigido en la zona marítimo-terrestre. Finalmente, el señor Rein Segura hizo entrega de los títulos por los que se les otorga en propiedad las tierras que trabajan a los 150 obreros.

VISITA A LA CAMARA SINDICAL DE AMPOSTA

AMPOSTA, 28.—A las siete de la tarde llegó a esta población, de regreso de San Carlos de la Rápita, el ministro de Agricultura, señor Rein Segura. Visitó detenidamente las instalaciones y dependencias de la Cámara Sindical Agraria, que le fueron mostradas por el jefe nacional del Sindicato del Arroz, conde de Trenc.

SALE PARA LERIDA

TARRAGONA, 28.—A las nueve de la noche llegó a esta capital el ministro de Agricultura, señor Rein Segura, que después de ser despedido por el gobernador y demás autoridades, salió en un avión en dirección a Lerida.

EL MINISTRO SE OCUPA DE LOS MONEGROS

ZARAGOZA, 28.—El diario «Heraldo de Aragón» publica hoy una información relativa a la situación agrícola en Los Monegros, y entre ella destaca una cuartilla autógrafa del ministro de Agricultura, don Carlos Rein. Dice el ministro de Agricultura que su Departamento y a su vez el Gobierno, conocen perfectamente las dificultades que

Los maestros de Enseñanza Primaria serán sometidos a reconocimiento antituberculoso. El día 10 de abril se verificará la emisión de Deuda del Tesoro

MADRID, 28.—El Ministerio de Educación Nacional dispone que los maestros de escuelas nacionales y centros docentes de Enseñanza Primaria, legalmente autorizados, vendrán obligados durante los meses de septiembre y octubre, época del comienzo de los cursos escolares, a ser reconocidos en un Dispensario del Patronato Nacional Antituberculoso, por el cual les será expedida certificación acreditativa de su estado de salud en relación con la tuberculosis, y sin cuyo requisito no podrán ejercer la función docente, a cuyo efecto, por las Inspecciones de Enseñanza Primaria correspondientes, se comprobará el más exacto cumplimiento de este extremo.

Por el personal especializado del referido Patronato Nacional Antituberculoso, y de acuerdo con la colaboración del Cuerpo Médico Escolar del Estado, se procederá al reconocimiento y prácticas de las pruebas tuberculínicas necesarias a todos los escolares matriculados en las escuelas nacionales y centros docentes de Enseñanza Primaria, al objeto de conocer el estado de infección en que puedan encontrarse. Asimismo, se procederá en los casos indicados y previa aceptación de los padres o familiares de dichos escolares, a la vacunación con la B.C.G. para lo cual, por este Ministerio, se darán cuantas facilidades sean precisas a tal efecto.

DEUDA DEL TESORO

MADRID, 28.—El decreto-ley de la Jefatura del Estado que autoriza la emisión de dos mil millones de Deuda del Tesoro sustitutivo de la de 10 de enero de 1945, dispone que la emisión se verifique el 10 de abril de 1950, a la par, con el interés anual del tres por ciento, libre de impuestos a plazo de cinco

Continuamos con los «platos volantes» Entre los últimos descubridores figuran el médico de Peñaranda de Duero y el veterinario de Aren

BURGOS, 28.—El periódico de esta localidad «Diario de Burgos», publica una carta de don Gregorio Zegran Sanz, médico de Peñaranda de Duero, en la que certifica haber visto, en unión de su familia, uno de los famosos «platos volantes». Dice que el pasado sábado, cuando almorzaba con su familia, y teniendo el balcón abierto, vieron cruzar el cielo un extraño objeto en dirección Norte-Sur. Marchaba, dice, a gran velocidad al principio y daba la sensación de que aceleraba o retardaba la marcha y hasta parecía que se paraba. En conjunto, tardó en cruzar el horizonte bastante menos que los aparatos corrientes. Antes de llegar a la línea del horizonte, desapareció. Su forma era aproximadamente como la de un melón de unos 75 centímetros de largo, y el grueso proporcional. Brillaba a los rayos del sol, pero con un brillo rojo bien mate. A su paso no se oía estela de ninguna clase, y su color era claro, casi blanco. Afirmó que varias personas que se encontraban en la calle en aquel momento, vieron también el fenómeno.

CINCO EN ORENSE

ORENSE, 28.—Más platos volantes han sido vistos en Orense. El chofer Eloy Gómez Pérez se ha presentado esta tarde en la redacción del periódico «La Región», manifestando que ayer él y toda su familia vieron un total de cinco discos luminosos a una altura de 300 a 500 metros. Antes de llegar a su casa, en esposa y su hijo Eloy, de 13 años, habían visto uno. Serían las nueve y cuarto de la noche cuando hicieron el descubrimiento. Este disco, como todos los demás, tenía un brillo muy vivo. Cada uno de los discos apareció sobre un lugar distinto a los demás, y todos iban ganando altura según avanzaban hacia las afueras de la ciudad.

EN AREN

ZARAGOZA, 28.—En Aren ha sido visto perfectamente durante ocho o diez segundos un platillo volante. El veterinario municipal don Manuel Sapper dice que era de forma elíptica y que, en el centro del mismo pudo ver una especie de carlin. Después de bajar hasta unos 600 metros del suelo, se volvió a elevar nuevamente con gran rapidez.

EN TETUAN

TETUAN, 28.—Un soldado de la circunscripción de Yehala llamado Gregorio Gutiérrez, ha manifestado que a las tres y media de la